TES GRAPHES
A 15 B 21
Un cycliste désire visiter plusieurs vil-
lages notés A, B, C, D, E, F et G reliés entre 20 10 25

eux par un réseau de pistes cyclables.

Le graphe ci-contre schématise son plan;
les arétes représentent les pistes cy-
clables et les distances sont en kilomeétre.

Partie A
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Pour faire son parcours, le cycliste décide qu'il procédera selon Palgorithme ci-dessous :

ligne 1

Marquer sur le plan tous les villages comme non « visités »

ligne 2

Chaoisir un village de départ

ligne 3

Visiter le village et le marquer « visité »

ligne 4

Rouler vers le village le plus proche

ligne 5

Tant que le village o il arrive n'est pas un village déja visité

ligne 6
ligne 7

[visiter le village et le marquer « visité »
[rouler vers le village le plus proche sans revenir en arriére

ligne &

Fin Tant que

ligne 9

afficher la liste des villages visités

1. Quelle propriété du graphe permet i la ligne 4 d'étre toujours exécutable ?

2. En partant du village noté G, quelle sera la liste des villages visités ¥

3. Existe-t-il un village de départ qui permette, en suivant cet algorithme, de visiter tous les villag)

4. Le cycliste abandonne 'idée de suivre "algorithme. [l souhaite maintenant, partant d'un villa
¥ revenir aprés avoir emprunté toutes les pistes cyclables une et une seule fois. Cela sera-

possible ?

Partie B

1. Ecrire la matrice M de transition de ce graphe (dans l'ordre A,B,C,_.., G).

2. On donne la matrice M* :

A B C D E F G

w 5 9 11 4 1 1&)
3 30 12 23 18 16 16
9 12 12 14 9 4 18
23 14 28 14 11 23
4 18 9 14 12 9 12
1 16 4 11 9 10 5
16 16 18 23 12 5 30
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Interpréter le terme en gras, ligne A, colonne F (valant 1 ) dans le contexte de 'exercice.



